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Μεγάλη εκπαιδευτική δράση σε Αργυρόκαστρο, 
Δερβιτσάνη και Βουλιαράτες
/ Νέοι και Εκκλησία

Μεγάλη εκπαιδευτική δράση διοργανώθηκε, από τη  Διεύθυνση 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης σε συνεργασία με την Ιερά 
Μητρόπολη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως, το διήμερο 
Δευτέρα 3 και Τρίτη 4 Νοεμβρίου 2025 στα ομογενειακά και 
μειονοτικά Σχολεία στο Αργυρόκαστρο, Δερβιτσάνη και 
Βουλιαράτες.

Ο Όμιλος- 170 άτομα-  των Εκπαιδευτικών, μαθητών /τριών από τα Σχολεία της 
Δυτικής Θεσσαλονίκης, καθώς και η Γυναικεία Χορωδία «Αγία Κασσιανή η 
Υμνογράφος» της Ιεράς Μητροπόλεως Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως 
επισκέφτηκαν το εννιάχρονο Σχολείο «Πνοή Αγάπης»  και ξεναγήθηκαν από το 
διευθυντή κ.Στέφανο Κότη.  Το ίδιο βράδυ στο Δημοτικό Θέατρο Αργυροκάστρου 
μια λαμπρή μουσικοχορευτική εκδήλωση παρουσιάστηκε με τη συμμετοχή 6 
Γυμνασίων-Λυκείων  της Δυτικής Θεσσαλονίκης.

Από το πρόγραμμα: 
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1) Τα εκπαιδευτήρια Φρυγανιώτη παρουσίασαν νησιωτικούς χορούς. Την ευθύνη 
είχαν η κ.Ευαγγελία Καρατζιούλα και ο κ.Νίκος Λύσσας.

2) Το 5ο Γυμνάσιο Ευόσμου παρουσίασε Καρσιλαμά και Χασάπικο. Την ευθύνη είχαν 
η κ.Δήμητρα Κραλίδου και ο κ. Κοσμίδης Χρήστος.

3) Το 4ο Γυμνάσιο Συκεών παρουσίασε: τον Μαζεμένο Λέσβου, τον Συρτό και 
Καλαματιανό Νάξου. Την ευθύνη είχαν η κ.Κατουρτζίδου Γεωργία και η 
κ.Νικολαΐδου Μελίνα.

4) Το 5ο Γυμνάσιο Νεάπολης παρουσίασε Συρτό Συγκαθιστό και τον ποντιακό χορό 
Κότσαρι. Την ευθύνη είχαν η κ.Κορνηλία Ζαφειριάδου και η κ. Γκιαούρη Δέσποινα.

Έντεχνα τραγούδια παρουσίασε το 6ο Γυμνάσιο Ευόσμου με το 3ο Γενικό Λύκειο 
Ευόσμου υπό τη διεύθυνση του κ.Μιχάλη Τζήμα.

Ακολούθησαν η Γυναικεία Χορωδία της Ιεράς Μητροπόλεως Νεαπόλεως και 
Σταυρουπόλεως «Αγία Κασσιανή η Υμνογράφος» με μελοποιημένη ποίηση. Την 
διεύθυνση είχε η κ.Μαρία Χαραλαμπίδου. Την αυλαία έκλεισε η χορωδία του 
Σχολείου του Αργυροκάστρου υπό την διεύθυνση του κ.Βασίλη Νίκου.

Κατά κοινή ομολογία, ήταν μια εκδήλωση που συνδύαζε την άρτια οργάνωση, το 
υψηλό επίπεδο, την ποιότητα και την έμπνευση.

Την Τρίτη 4 Νοεμβρίου 2025,  η ομάδα εκπαιδευτικών και μαθητών/τριών 
επισκέφτηκε το Σχολείο στη Δερβιτσάνη και έτυχε θερμής υποδοχής από τη 
διευθύντρια του Σχολείου κ.Μαριλένα Λίτση  και από όμιλο μαθητών/τριών που με 
παραδοσιακές στολές από την περιοχή της Δρόπολης χόρεψαν παραδοσιακούς 
χορούς στήνοντας μουσικές γέφυρες επικοινωνίας.

Τελευταίος σταθμός το προσκύνημα στο Κοιμητηριακό Ναό της Αγίας Σκέπης όπου 
φυλάσσονται τα οστά των ηρώων των πεσόντων στον Ελληνοϊταλικό πόλεμο του 
1940- 41.

Εκεί, η κ.Μαρία Συλαίου, Διευθύντρια του Οικοτροφείου στους Βουλιαράτες με 
τρόπο μοναδικό και απαράμιλλο ανακάλεσε τα γεγονότα της εύρεσης των οστών 
260 στρατιωτών προασπιστών της ελληνικής γης, καθώς και την τοποθέτησή 
τους σε αντίστοιχες αναθηματικές θήκες.

Η κατάθεση στεφάνου ελάχιστη απότιση τιμής και ευγνωμοσύνης μπροστά σε αυτό 
το ανυπέρβλητο  μεγαλείο.



Μια  εξόρμηση που υπερέβη τα όρια μιας εκπαιδευτικής  δράσης και μεταποιήθηκε 
σε ιερό προσκύνημα στον αγώνα «των εκτός των συνόρων» Ελλήνων 
εκπαιδευτικών.

Τη γενική ευθύνη της εκπαιδευτικής Δράσης είχε ο Διευθυντής της 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης Δρ. κ. Χρήστος Ρουμπίδης.

Το σχεδιασμό, το συντονισμό και την οργάνωση της Εκπαιδευτικής Δράσης και 
Εκδήλωσης είχε η κ.Μαρία Χαραλαμπίδου, Φιλόλογος, Υποδιευθύντρια του 4ου 
Γυμνασίου Νεάπολης.






























































